

2018年
12月18日

星期二

农历戊戌年十一月十二

第140期(总第2182期)

本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪报字第0189号 每周逢二、四、六出版 新闻热线:55217699 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

道真百姓亲切地称他为“卖菜书记”

杨浦举行周灵同志先进事迹报告会

本报讯 杨浦有位年轻干部，被贵州道真的百姓亲切地称为“卖菜书记”。在短短两年内，他不仅提升了道真的蔬菜产业链，还帮助贫困农民在家门口增收脱贫，为新时代的对口援建，创造了一条可持续发展的“内生成长之路”。

12月13日，周灵同志先进事迹报告会在上海财经大学举行。市合作交流办党组书记、主任姚海，区委书记李跃旗、区政协主席邵荀等区四套班子领导，区法院院长、检察院检察长，贵州省遵义市在杨浦的挂职干部，全区处级干部，科级干部代表，区合作交流办干部代表，区商务系统干部代表等1000余人现场聆听报告会。

报告团成员上海市第二批援黔干部、中共道真仡佬族苗族自治县委员会副书记周灵，淘菜猫信息发展股份有限公司总经理、上海商务扶贫联盟理事长王华，道真仡佬族苗族自治县洛龙镇人大主席代立，上海广播电视台融媒体中心国内新闻部主编金涛分别作报告，讲述了周灵同志不忘初心、扶贫攻坚的先进事迹。一件件

生动的事例，一句句真挚的话语，一个个感人的细节，生动再现了上海杨浦和遵义道真两地人民打赢脱贫攻坚战的信心勇气，以及两地人民在脱贫攻坚战中的真挚情谊。

姚海指出，周灵同志是上海600多名援外干部的杰出代表，也是遵义的杰出代表，更是杨浦的杰出代表。脱贫攻坚的难点在攻坚，必须找到管用措施，脱贫最终要靠当地产业的发展，产销对接是扶持当地产业发展最关键的环节；脱贫攻坚的关键是土地，必须在土地和农业上做文章，周灵同志通过实践证明，土地里是可以刨出金子的，只要有好的技术、产品和引导，就能真正做大文章；脱贫攻坚的主体是群众，必须让群众参与进来，干部一个人的力量是微薄的，必须发动当地的干部群众，提高干部群众的积极性，真正把扶贫与扶志、扶智相结合；杨浦全区上下倾情投入，帮助对口地区改造生产链、打通销售链、提高价值链，最终打通上海“大市场”。希望涌现出更多周灵式的援外干部，各区、各部门继续关心、支持脱贫攻坚事业。

李跃旗指出，周灵同志是脱贫攻坚事业中涌现出的新时代扶贫干部典型，全区广大党员干部要深入开展向周灵同志学习活动，聚焦难点、精准发力，持续用力、久久为功，奋力开创杨浦经济社会发展新局面。要发扬不忘初心、敢于担当的攻坚精神，筑牢理想信念。以周灵同志为榜样，深入学习贯彻党的十九大精神，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。要发扬各方参与、守望相助的大爱精神，营造良好氛围。充分调动市场资源和社会力量，支持各类企业、社会组织参与对口帮扶工作，鼓励以捐资、捐物、帮困助学、优质企业到贫困地区投资兴业等多种方式开展帮扶，实现政府、市场、社会互动和行业扶贫、专项扶贫、社会扶贫联动。要发扬自力更生、开拓进取的奋斗精神，狠抓工作落实。按照总书记在考察上海时提出的“勇于挑最重的担子、啃最难啃的骨头，发挥开路先锋、示范引领、突破攻坚的作用，为全国改革发展作出更大贡献”的要求，对标

国际最高标准、最好水平，快马加鞭、倍道兼进，用实干、实绩和实效来代表上海参与全球合作与竞争。要发扬敢想敢干、勇于探索的创造精神，坚持创新发展。牢记总书记提出的“海纳百川、追求卓越、开明睿智、大气谦和”的上海城市精神和“开放、创新、包容”的上海城市品格以及李强书记反复强调的“对标最高标准、最好水平”“跟最好的比、向最好的学”的工作要求，坚定不移向创新要动力、要活力，逢山开路、遇水架桥，想在长远，干在实处、走在前列，把创新杨浦的旗帜举得更高、路子走得更好、品牌打得更响。

目前，杨浦对口云南丽江市玉龙、永胜、宁南，贵州遵义市道真、正安、湄潭和西藏日喀则市拉孜县共3地7县，现有援外干部19名，其中援黔干部6名。 ■张蓉

东西部扶贫协作 和对口支援

建章立制下功夫 总结经验求长效 ——全区各调研主体形成“大调研”常态长效机制

■记者 周琳

沉下身子，深入一线；摸清底数，倾听心声；问需于民，问计于民。

今年年初，区委召开大调研部署动员会以来，全区各部门、街镇积极响应区委号召，结合杨浦特有的“一线工作法”，开展知民情、解民忧、聚民智、听民意、问发展专项

行动。

截至目前，全区上下64家调研主体数千名干部扑下身子，深入全区4万余家企业、300余个居民社区，解决社会管理、建设交通、经济综合等各类基层难题近2万个，收集建议2500余条，并总结经验形成一批常态长效机制，加快“大调研”工作如火如荼深入推进。

长效机制轮番出台

10月30日晚，杨浦区“大家微讲堂·社区政工师”第八讲开讲，来自“两新”组织的白领党员、平凉路街道区域党建单位和社区青年在职党员代表260多人，饶有兴趣地聆听了上海体育学院运动科学学院院长刘宇教授分享的主题微讲堂，就“如何让

更多民众积极参与到体育活动中来”和“哪些新科技可应用于指导民众的体育运动”等问题，展开了积极热烈的互动。 (下转第3版)

大调研·在一线

为青年创新创业搭建交流平台

本报讯 12月14日，2018年环同济第五届“青年与大师面对面”暨四平商会“志愿·创新·创享+”主题分享活动在同济书店青年中心举行。来自四平路街道商会会员、环同济工会会员，以及环同济企业青年代表约30余人参加了此次分享活动。

来自同济大学、上海市政总院、上海阿巴特人工智能技术有限公司等单位的4名环同济创新创业代表分别从进博会志愿者服务、岗位建功、创业等角度，分享了各自的心得体会。

今年8月，四平商会正式成立了杨浦区首个商会功能型党支部，率先踏出了推动党的组织和工作在商会全覆盖的第一步，以党建促群建带社建，发挥企业党组织的战斗堡垒作用和党员企业家的先锋模范作用。据悉，下一步，街道还将通过四平商会和四平·同济青年中心这两大平台，定期组织开展“文化、休闲、交友、公益”等活动，从思想上引领、从事业上造就、从感情上凝聚商会会员和环同济青年，不断提升环同济的核心竞争力和影响力。 ■记者 毛信慧



“大师面对面”系列至今已举办了四届，其活动效应在环同济逐渐显现，有效促进了大学校区、科技园区和公共社区相互融合，联动发展。 ■记者 朱良城 摄

五角场街道“人大代表之家”揭牌

本报讯 区人大常委会主任魏伟明近日到五角场街道视察指导“人大代表之家”创建工作，并为“人大代表之家”揭牌。

魏伟明指出，要将“代表之家”建设成为群众所熟悉、密切联系选民、及时反映选民诉求和愿望的优秀场所，建设成为人大代表所认同、充分展示代表风采、宣传人大制度的优秀场所。街道人大工委要加强“人大代表之家”宣传，切实体现“人大代表之家”作用和功能，积极开展代表履职活动，促进代表发挥主体作用；要以习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想为工作遵循，坚持围绕中心、服务大局、贴近民生，思考好、规划好明年工作。

魏伟明还走访了新任区十六届人大代表、腾讯众创空间（上海）基地负责人黎明，听取了基地运营的基本情况及未来发展设想，实地走访了淘奇信息科技（上海）有限公司、觅文信息技术（上海）有限公司等5家创业企业，并与创业者亲切交流。魏伟明向企业介绍了市、区出台的优化营商环境的政策举措，鼓励他们保持激情和勇气，发挥自己的潜能和价值，为杨浦“三区一基地”建设和区域经济社会发展贡献力量。 ■高巍

区政协开展年末集中视察

本报讯 区政协主席邵荀近日带队开展本区“双创示范基地建设和区域经济发展情况”区政协委员年末集中视察工作，实地视察了INNOSPACE+新型创业社区和互联宝地产业园，听取了有关情况通报并进行座谈。副区长赵亮参加视察。

邵荀指出，年末视察工作是政协履行职能的一项基础性工作，是为明年全会进行的“热身”。通过开展年末视察，让政协委员了解政府一年来的总体工作情况，为委员们在全会期间更好地聚焦中心工作履行职能创造条件。希望委员们一如既往地保持昂扬的工作热情，以饱满的精神状态参加明年初的政协全会和相关活动，履行好政协委员的职责。

据悉，一年来，杨浦积极推进包括技术转化平台、关键技术研发平台、创新中心等在内的49个双创重点项目；着力推进“一网通办”，100%的涉企审批事项实现“零跑腿”或“只跑一次”；依托双创周品牌，吸引了全球创业周中国站、slush国际创投大会、亚洲智能硬件大赛等一系列专业化、国际化双创活动落地杨浦。全区经济运行情况呈现出“总体平稳、稳中有优、优中育新”的特点。今年1月至10月，各招商主体新引进企业4660户，其中“两个优先”企业3807户，完成年度计划的108.7%。 ■项来婷



扫一扫关注
上海杨浦